
CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA - 4ª REGIÃO

ATA DE REUNIÃO PLENÁRIA

ATA DA 2ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CRP-MG – XVIII PLENÁRIO REALIZADA EM
20/09/2025.

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e cinco, com início às 14h30 realizou-se a
2ª  Reunião  Plenária  Ordinária  do  XVIII  Plenário  do  Conselho  Regional  de  Psicologia  -  4ª  Região  (MG).
Es�veram presentes as(os)(es) Conselheiras(os) Efe�vas(os): André Luiz Moreno da Silva, Cin�a Coelho dos
Santos, Edilson Felipe Domingues, Fabiana Alcântara Santos da Conceição, Isabelle Oliveira Pereira, João
Paulo da Silva Morais (entrou após a verificação do quórum de efe�vos), José Alberto Manoel dos Santos,
Lucas  Fernandes Ayres  Pinto,  Luciana Rodrigues  Vasconcellos  (entrou após a  verificação do quórum de
efe�vos), Nayara Priscila Koda Teixeira, Sara Edith Souza de Assis Leão e Tobias de Medeiros Chaves Ferreira,
como Conselheiras(os) Suplentes: André Correa Ferreira, Ângela Maria Valen�m Gonçalves, Bruno Stefani
Ferreira de Oliveira, Clarissa Assis Pereira Gomes, Fernanda Coelho dos Santos Moreira, Juliana Mendes
Alves,  Ká�a  Regina  Beal  Rodrigues  Patrícia  de  Fá�ma  Pantaleão.  Quórum  de  Conselheiras(os)(es)
Efe�vas(os)(es):  Foi  verificado o quórum das(os)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes,  totalizando 09,
tendo o Plenário elevado à condição de Conselheira(o) efe�va(o) André Correa Ferreira, Fernanda Coelho
dos Santos Moreira, Patrícia de Fá�ma Pantaleão, Juliana Mendes Alves, Bruno Estefani Ferreira de Oliveira e
Clarissa Assis Pereira Gomes.  Jus�fica�vas de ausência:  Andressa Moreira Antunes; Aline Arantes Porto;
Aline Beatriz Alvarenga Albino Vaz; Ana Clara Gomes Braga; Daniel dos Santos Saldanha de Freitas Camilo;
João Carlos  da Silva  Ba�sta;  Juliana Nassau Fernandes e  Samantha Alves  Pereira  de Souza,  jus�ficaram
ausência. Assuntos tratados: Formalização de Renúncia do Conselheiro Cassiano Carlos Antônio de Oliveira:
O Conselheiro André Luiz Moreno apresentou a formalização da renúncia do Conselheiro Cassiano Carlos
Antônio de Oliveira.  Deliberação:  Aberto para manifestação das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes 4  deram
anuência ao pedido de renúncia do Conselheiro Cassiano Carlos Antônio de Oliveira. Aberto para votação
às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a renúncia do Conselheiro
Cassiano Carlos Antônio de Oliveira. COE: O Conselheiro Tobias Ferreira apresentou o seguinte ponto de
pauta: Ins�tuição de Comissão de Instrução: O Conselheiro Tobias Ferreira informou que será necessário
cons�tuir a Comissão de Instrução. Ela trabalha semelhante à Comissão de É�ca, mas em situações em que
possa haver impedimento por algum membro da COE. Indicou o Conselheiro André Correa Ferreira para a
Presidência  e  solicitou  a  indicação  de  2  colaboradoras(es)  membros  da  Comissão  de  Instrução.  O
Conselheiro André Luiz Moreno solicitou que seja feita a consulta aos nomes. O Conselheiro Tobias Ferreira
explicou que as(os) colaboradoras(es) precisam ter 2 anos de formados e estarem adimplentes. Não podem
ter contato direto com a presidência da COE, e não podem ser conselheiras(os). Reforçou que é necessário
constar  em ata,  a  cons�tuição da comissão,  a  nomeação do presidente e  os  colaboradores  nomeados.
Deliberação:  Aberto  para  manifestação  das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  05  deram  anuência  à
cons�tuição da Comissão de Instrução, a nomeação de Presidente da Comissão de Instrução André Correa
Ferreira e a nomeação de 2 Psicólogas(os) Colaboradoras(es). Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os)
Efe�vas(os)  presentes  aprovaram  por  15  votos  favoráveis  à  cons�tuição  da  Comissão  de  Instrução,  a
nomeação do Conselheiro André Correa Ferreira como Presidente da Comissão de Instrução e a nomeação



da Maria Isabel de Souza Urbano Dias de Faria e Thales Henrique Pinto Silva como membros. Comissão de
Análise  para  Concessão  do  Registro  de  Psicóloga  Especialista  –  CARPE  O  Conselheiro  Edilson  Felipe
Domingues  apresentou  parecer  pela  aprovação  de  23  novos  �tulos  de  especialista  sendo  9(nove)  em
Psicologia  de  Tráfego,  4(quatro)  em  Psicologia  Hospitalar,  4(quatro)  em  Psicologia  Clínica,  3(três)  em
Neuropsicologia, 3(três) em Psicologia Organizacional e do Trabalho e 4(quatro) indeferimentos Deliberação:
Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 5 deram anuência à listagem de registro de
psicóloga(o) especialista deferidas e indeferidas. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os)
presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a concessão de 23 �tulos de especialista e o indeferimento de
4 �tulos de especialista. Representação na União La�noamericana de Psicologia – ULAPSI: O Conselheiro
André Luiz Moreno informou que o CRP-MG é uma das en�dades que compõem a União La�noamericana
de Psicologia/ULAPSI  e  é  um local  bem interesse para quem se interessa em campos mais  diversos.  O
Conselheiro Lucas Ayres e Juliana Mendes manifestaram o interesse na representação do CRP-MG na ULAPSI
e a Conselheira Nayara Koda para compor a Diretoria da ULAPSI. Deliberação:  Aberto para manifestação
das(os) Conselheiras(os) Suplentes 05 deram anuência à indicação de representantes na ULAPSI.  Aberto
para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a indicação
de  Conselheiro  Fernandes  Ayres  Pinto  na  condição  de  efe�vo  e  Juliana  Mendes  Alves  na  condição  de
suplente e a Conselheira Nayara Priscila Koda Teixeira para a Diretoria, como representantes do CRP-MG na
Ulapsi.  Proposta de criação de GT Planejamento e Gestão: O Conselheiro André Luiz Moreno colocou a
necessidade de adequar o norteamento e propostas da gestão, juntamente com as propostas do COREPSI e
CNP no Planejamento Estratégico, baseado em boas prá�cas da administração pública. A proposta é dar um
respaldo para projetos elaborados e com projeção do trabalho administra�vo, pessoal e orçamentário. A
Conselheira Isabelle Oliveira sugeriu que os GTs aprovados estejam disponibilizados no site do CRP-MG, uma
vez que hoje não tem esta informação. O Conselheiro André Luiz Moreno sugeriu os nomes do Colaborador
Rogério de Oliveira Silva e da Colaboradora Carla Andréa Ribeiro para comporem o GT Planejamento e
Gestão.  Deliberação:  Aberto  para  manifestação das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  5  deram anuência  à
criação do GT Planejamento Estratégico e a sua composição. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os)
Efe�vas(os)  presentes aprovaram por 15 votos favoráveis  a criação do GT Planejamento Estratégico e a
indicação dos seguintes membros para comporem o GT Planejamento e Gestão: Colaborador Rogério de
Oliveira  Silva e  Colaboradora Carla  Andréa Ribeiro,  Conselheiro André Luiz  Moreno,  Conselheira  Nayara
Priscila Koda Teixeira, Conselheira Luciana Rodrigues Vasconcellos, Conselheira Fabiana Alcântara Santos da
Conceição,  Gerente  Financeiro  Contábil  Gustavo  Lopes,  com  o  Conselheiro  André  Luiz  Moreno  na
coordenação do GT. GT Editais de Conexão com a categoria: O Conselheiro André Luiz Moreno informou que
enquanto  Conselho  o  CRP-MG  recebe  diversas  demandas  de  representações  e  solicitações  de  apoio
financeiro e materiais. É solicitado também o emprés�mo do espaço do CRP-MG tanto da Sede quanto da
Subsede. Colocou para discussão a maneira como é feita as solicitações. A formalização vem por e-mail e
apreciado pela Diretoria sem nenhum critério específico como um todo. Alguns problemas são iden�ficados.
Os apoios ficam restritos a quem conhece o fluxo interno. Sugeriu uma melhor publicização dos auxílios e
representações. Como encaminhamento sugeriu a realização de Editais que possam refle�r as jus�fica�vas
técnicas e que dêem subsídio às decisões que necessitam ser tomadas. Para tanto propôs a criação de um
GT Editais de Conexão com a categoria que faria a elaboração deste Edital e padronização da tomada de
decisão de forma mais isonômica. Manifestaram interesse a Conselheira Cin�a Coelho, o Conselheiro Lucas
Ayres e a Conselheira Sara Leão. O Conselheiro André Luiz Moreno indicou a colaboradora Ta�ane Lúcia de
Melo.  Deliberação:  Aberto  para  manifestação  das(os)  Conselheiras(os)  Suplentes  5  deram  anuência  à
criação  do  GT  Editais  de  Conexão  com  a  categoria  e  a  sua  composição.  Aberto  para  votação  às(aos)
Conselheiras(os)  Efe�vas(os)  presentes  aprovaram  por  15  votos  favoráveis  a  criação  do  GT  Editais  de
Conexão com a categoria e a indicação das Conselheiras Cín�a Coelho dos Santos e Sara Edith Souza de Assis
Leão, Conselheiro Lucas Fernandes Ayres Pinto, Gerente Jurídico Luiz Henrique Alves e Gerente Financeiro-
Contábil  Gustavo  Lopes  Penzim,  Colaboradora  Ta�ane  Lúcia  de  Melo  para  comporem  o  GT  Editais  de
Conexão  com  a  categoria,  com  a  coordenação  da  Conselheira  Cín�a  Coelho  dos  Santos.  Indicação  de



representante na Comissão Mista de Cuidados Palia�vos dos Conselhos de Saúde: O Conselheiro André Luiz
Moreno  apresentou  a  necessidade  de  indicação  de  representante  do  CRP-MG  na  Comissão  Mista  de
Cuidados Palia�vos dos Conselhos de Saúde. A Conselheira Patrícia Pantaleão indicou o psicólogo Thiago
Henrique Ferreira Vasconcelos. Deliberação: Aberto para manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes
05 deram anuência à indicação de representante do CRP-MG na Comissão Mista de Cuidados Palia�vos dos
Conselhos de Saúde. Aberto para votação às(aos) Conselheiras(os) Efe�vas(os) presentes aprovaram por 15
votos favoráveis a indicação do Colaborador Thiago Henrique Ferreira Vasconcelos representando o CRP-MG
na Comissão Mista de Cuidados Palia�vos dos Conselhos de Saúde. Indicação de representante no Comitê
de Valorização da Vida e Prevenção do Suicídio em Carmo do Cajuru: O Conselheiro André Luiz Moreno
apresentou a necessidade de indicação de representante do CRP-MG no Comitê de Valorização da Vida e
Prevenção do Suicídio em Carmo do Cajuru. Após consulta ao Plenário não houveram manifestações de
nomes para o referido Comitê. Par�cipação no XI Congresso Internacional ALFEPSI: O Conselheiro André Luiz
Moreno informou que acontecerá  o  XI  Congresso Internacional  ALFEPSI,  que acontecerá  nos  dias  08  e
11/10/2025, no Centro Cultural e de Exposições Ruth Cardoso, em Maceió/AL e colocou para manifestação
de interesse de Conselheiro em par�cipar representando o CRP-MG. O Conselheiro José Alberto manifestou
interesse como representante do CRP-MG no XI Congresso Internacional ALFEPSI Deliberação: Aberto para
manifestação das(os) Conselheiras(os) Suplentes 05 deram anuência à indicação de representante do CRP-
MG  no  XI  Congresso  Internacional  ALFEPSI.  Aberto  para  votação  às(aos)  Conselheiras(os)  Efe�vas(os)
presentes aprovaram por 15 votos favoráveis a indicação do Conselheiro José Alberto como representante
do CRP-MG no XI Congresso Internacional ALFEPSI. Indicação de representante Roda de Conversa sobre a
temá�ca:  "Entre  Saberes  e  Prá�cas:  Diálogos  Interprofissionais":  O  Conselheiro  André  Luiz  Moreno
apresentou para indicação de representante Roda de Conversa sobre a temá�ca: "Entre Saberes e Prá�cas:
Diálogos Interprofissionais", que acontecerá no dia 30/09/2025, no período da manhã e da tarde. Após
consulta ao Plenário não houveram manifestações de nomes para a a�vidade. Agendamento da Oficina de
Julgamento É�co: O Conselheiro André Luiz Moreno informou que no dia 31/10, às 10h, terá a Oficina de
Julgamento  É�co.  Posse  Pública:  O  Conselheiro  André  Luiz  Moreno  informou  que  a  posse  pública
provavelmente  acontecerá  no  período  da  noite  no  dia  31/10.  Terá  um convite  formal.  Tão  logo  tenha
maiores informações repassará ao Plenário. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, e eu, Lucas
Fernandes Ayres Pinto, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelas(os)
demais presentes. Belo Horizonte, 27 de setembro de 2025.

Documento assinado eletronicamente por Lucas Fernandes Ayres Pinto, Conselheira(o)
Secretária(o), em 23/03/2026, às 16:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Isabelle Oliveira Pereira, Conselheira(o) Vice-Presidente,
em 23/03/2026, às 16:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por André Luiz Moreno, Conselheira(o) Presidente, em
23/03/2026, às 16:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 12, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Alcântara Santos da Conceição, Conselheira(o)
Tesoureira(o), em 23/03/2026, às 17:27, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
12, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://sei.cfp.org.br/sei/
controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 2579001 e o código CRC 5F07BE02.
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